

## Schema de ajutor de stat de 300 mil. € pentru industria prelucratoare | Ministrul Economiei: Dorim ca aceasta schema sa fie multianuala si sa avem un buget suplimentar începând cu 2023

**Ministrul Economiei, Florin Spataru, a declarat joi, într-o conferința de presă, la Târgoviste, după o vizită de lucru la COS Donalam, ca industria prelucratoare va beneficia de o schema de ajutor de stat de 300 de milioane de euro în 2022 și 2023.**

"Suma aprobată prin hotărâre de guvern este de 300 de milioane de euro, 150 de milioane în 2022, restul în 2023. Ne dorim ca această schema să fie multianuală și să avem un buget suplimentar începând cu 2023. Această schema de ajutor de stat se adresează industriei prelucrătoare, vorbim de tot ce înseamnă prelucrarea materiilor prime, vorbim de industria farmaceutică, producția de echipamente electrice, industria automotive, industria mobilei, industria textilă, sunt foarte multe sectoare. Nu avem o sumă maximă, dar avem o sumă minimă, valoarea investiției trebuie să fie de minim 3 milioane de euro pentru a putea avea un impact semnificativ în dezvoltarea capacităților de producție. În criteriile pe care le vom aplica pentru companiile câștigătoare promovăm preluarea de companii care sunt în insolvență sau sunt închise, promovăm zonele defavorizate care sunt incluse în Programul Operațional 'Tranziție justă' și promovăm crearea de plus valoare", a spus Florin Spataru.

Investitorii de la Combinatul de Oțeluri Speciale (COS) Donalam i-au prezentat ministrului planul lor de investiții.

"COS Târgoviste este un reper atât pentru municipiul Târgoviste, pentru județul Dâmbovița, dar este un reper și pentru economia națională. Sunt câțiva ani de când această companie nu a mai funcționat și atunci am importat din ce în ce mai multă materie primă, mai mult oțel beton, nu mai avem oțeluri speciale pentru diversele aplicații, pentru diversele companii care foloseau această resursă. Ma bucur că am văzut că funcționează laminorul, că sunt 15.000 de tone de oțel beton care vor fi livrate pe piața națională (...), dar am discutat și despre dificultățile pe care le au, prețul energiei, costurile mari, programul de transformare și cel investițional pe care îl au pentru a produce oțel de calitate cu emisii reduse de carbon", a mai spus ministrul Florin Spataru.

Acesta spune că investitorii de la combinat au în plan reducerea emisiilor de carbon în procesul de producție și reluarea producției de oțeluri speciale.

"Beltrame ne-a prezentat un proiect ambițios și care ar putea fi unic în lume, de aceea l-am invitat la Ministerul Economiei să discutăm aplicat despre strategia investițională și modul în care statul român va putea sprijini acest program", a adăugat ministrul Economiei.

În 2013 combinatul, aparținând atunci grupului Mechel, a intrat în reorganizare judiciară și s-a deschis procedura insolvenței. În același an a fost vândut companiei Nikarom SRL și s-a anunțat revenirea la denumirea COS Târgoviste. Pe întreaga durată a anilor 2020 și 2021, COS Târgoviste a avut sistată activitatea de producție, iar în anii anteriori au fost demolate mai multe hale din cadrul combinatului. În iunie 2021, Tribunalul Dâmbovița a hotărât dizolvarea COS Târgoviste și deschiderea procedurii falimentului.

În martie 2022, AFV Beltrame Group a achiziționat COS Târgoviste și în luna iunie firma anunță că face angajări pentru a putea relua producția. Într-un comunicat din luna iunie a acestui an, Donalam Târgoviste precizează că va fi singura unitate de producție de oțel - beton din România, iar capacitatea de producție va ajunge în 2023 la aproximativ 300.000 de tone anual, reprezentând aproximativ 50% din importul actual al României. Investițiile anunțate pentru următorii ani erau modernizarea și re tehnologizarea vechii uzine și construirea unui parc fotovoltaic pentru a alimenta unitățile de producție.